

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Красное Знамя 8 сентября 1931 г. № 200 Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

СКОТНЫХ ТЕПЛЫХ ДВОРОВ Колхозы должны обеспечить зимовку скота. Умелая расстановка сил может гарантировать выполнение боевого задания

В БОЙ ЗА КОРМА!

ОБЕСПЕЧИМ КОРМОВОЙ БАЗОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО.

Животноводческая проблема по нашему району в настоящее время стоит под серьезной угрозой срыва. Борьба за корма по целому ряду колхозов и сельсоветов не развернута. План сsilосования кормов сельхозфермой выполнен на 20,5 пр. (вместо 1700 тонн—засилосовано только 348,5 тонн). Дирекция сельхозфермы совершенно не учитывает того, что каждая тонна недобранного силоса есть удар по намеченным темпам социалистической реконструкции животноводства.

Скот ждет кормов и теплых дворов

Одна из главных задач всех организаций Томского района в деле перестройки хозяйства заключается в том, чтобы более высокими темпами продолжать перестройку животноводства, ибо наш район имеет животноводческое направление.

Первые шаги по организации в колхозах МТФ показывают, что разрешения животноводческой проблемы можно добиться только путем создания и укрепления существующих крупных специализированных животноводческих хозяйств по Томскому району.

того, что из предполагающихся к закладке 7049 тонн заложено только 500 тонн. Руководители колхозов отговариваются от сsilосования, мотивируя недостатком времени и нехваткой рабочей силы.

Всем общественным организациям необходимо оказать помощь, как техническую так и физическую, в порядке помощи бригад в подшефные колхозы. Только при массовой поддержке и ударной работе можем мы выполнить боевые задачи в деле обеспечения скота колхозов кормами.

Ибо только при обеспеченности скота помещиками кормами можно ожидать доходного животноводства

Зорин.

Быстро перестроить общественное питание

Центральный комитет коммунистической партии дал четкую директиву: в кратчайший срок обеспечить действенный перелом в деле общественного питания.

Постановление ЦК ВКП(б) от 19 августа питания дает программу перестройки общественного питания в связи с новыми условиями работы промышленности и сельского хозяйства.

Томский горком партии в настоящий момент обязал партийные и комсомольские ячейки проработать постановление ЦК ВКП(б) на всех собраниях и разработать конкретные мероприятия по улучшению общественного питания по каждой столовой.

По совету советов охвачено общественным питанием 5 миллионов рабочих 3800 тыс. прочих трудящихся в городах и 8 млрд. детей в школах обслуживаются горячими завтраками.

Однако несмотря на значительные успехи, общественное питание имеет крупные недостатки, мешающие его дальнейшему и естественному развитию.

В предприятиях общественного питания отмечается обезличка в организации труда и уравниловка в заработной плате.

Каждый рабочий, каждый член партии и комсомолец и в первую очередь все работающие в предприятиях общественного питания обязаны обеспечить на деле успешную борьбу со всеми недостатками общественного питания и превратить его в важнейшее звено в работе по улучшению быта рабочего класса.

На заступающих столовых возложена персональная ответственность за санитарное состояние мест общественного питания, за хранение продуктов и проведение санитарного минимума.

Горком партии обязал предприятия общественного питания перейти на хозяйственный расчет, прекратить частую смену административного персонала столовых.

Должна быть ликвидирована обезличка в организации труда в столовых и введена поощрительная система оплаты труда в столовых и кухнях, на основе прогрессивной сдельщины.

Ведущие профессии в общественном питании, в особенности повара должны быть поставлены на ответственное место в системе общественного питания, на такое же, на каком стоит цеховой мастер.

В столовых необходимо ввести больше разнообразие в меню, а не сводить к потребителя стандартными обедами.

Надо в кратчайший срок организовать там, где их нет, откормочные пункты свиней, птиц и других в отходах столовых, продукцию же этих пунктов полностью использовать на улучшение питания в этих же столовых.

Столовые жалуются на недостаток инвентаря. В самом деле, Акорт и ЦРК в этом деле явственно проявляют недопустимую беспечность. Надо не речесловными организациями принять все меры к пополнению инвентаря и оборудованию столовых, а также провести в столовых и кухнях опираясь на инициативу рабочих питания, простейшую механизацию.

Всем заводским, вузовским и учрежденческим организациям необходимо и большинство выйти за цехи питания и сделать их образцовыми, выявить конкретных виновников, тормозящих развитие и улучшение общественного питания.

Сегодня на ударных участках

НА КИРПИЧНЫХ ЗАВОДАХ ДО СИХ ПОР НЕТ НЕУЖНЫХ ТЕМПОВ В РАБОТЕ.

Кирпичные заводы № 16 и 17 за первую половину пятидневки сентября должны были выработать 311 тыс. сырья, а выдали 376 тыс. Готового кирпича надо было выработать 195 тыс., а выработано только 137 тыс.

Простой заводов выразился в 19 машино-час По плану на заводах должно быть рабочих 383, а фактически работает 318. Администрация и трестовляки в целом на ливья дажно прорыва до сих пор не мобилизовались.

1688 МЕШКОВ ПОМОЛА НЕДОДАЛИ МЕЛЬНИЦЕ ЗА ПЕРВУЮ ПЯТИ ДНЕВКУ.

Мельница № 8 и 9 за первую пятидневку сентября не выполнили план помола на 2403 мешка и раструса 249 мешков. По плану мельница № 8 должна была выдать помола 10256 мешков, а выдала 8508. Всего недодано 1688 мешков помола.

НА МЕЛЬНИЦЕ № 9 НЕДОДАНО 715 МЕШКОВ ПОМОЛА И 249 МЕШКОВ РАСТРУСА.

Мельница № 9 за первую пятидневку сентября должна была дать—8350 мешков помола и —1600 мешков раструса. План не выполнен. Недодано 715 мешков помола и 249 мешков раструса.

МАССОВЫЙ СЕКТОР РАЙКОЛХОЗСОЮЗА НИКАКОЙ РАБОТЫ В ЭТОМ НАПРАВЛЕНИИ НЕ ВЫКОНУЛ.

Председатель колхоза «Борьба с капитализмом», Кижиринского сельсовета Кукин заявляет: «нам силоса не надо—обойдемся и сеном», а райколхозсоюз на это заявление и не реагирует.

Райколхозсоюз должен немедленно изжить у себя все признаки попустительства и обеспечить ударные темпы в борьбе за корма. Силосу должно быть уделено максимум внимания.

ЗАГОТОВКА КОЖСЫРЬЯ ИДЕТ САМОТЕМОМ.

Заготовка кожсырья одна из важнейших политических задач. Кожевенная пятилетка должна быть выполнена в три года. Заготовка кожсырья по Томскому району за июль прошла из рук вон плохо.

249 ЖАЛОБ ПОЛУЧЕНО ПОЧТОЙ ЗА ПЕРВУЮ ПЯТИДНЕВКУ СЕНТЯБРЯ

За 1-ю пятидневку сентября почтой получено от городской клиентуры 19 жалоб на недостатку денежных переводов, 5 жалоб на потерю посылок, 16 жалоб на недостатку заказанных писем и три жалобы на утерю телеграмм.

Дневник сессии НТС каменно-угольной промышленности ВСНХ СССР

6 сентября НТС рассмотрел проект шахты Засяинской, Сучанских копи Дальгугля. Далее рассмотрен проект Ягуазовской шахты (Кемерово).

Передовые колхозники и единоличники красными обозами сдают хлеб государству

Кулака видно издалека

На общем собрании рабочих и служащих 31—34 километр, и учаспромхоза выступил Родионов (начальник разезда 34 километра) против всех видов контрабанды.

— Я имею коров, кур, но не дам ни одного литра молока, ни одного яйца и дурак тот, кто будет «сдавать».

Рабочие указывали на контрреволюционную вылазку Родионова, а председателю вылазку Родионова, а председателю вылазку Родионова, а председателю вылазку Родионова.

ТОМСКАЯ АРТШКОЛА ВЫСТУПИЛА В 300-КИЛОМЕТРОВЫЙ ПЕРЕХОД ИМЕНИ СТАЛИНА

Лучановский сельсовет в подарок 17 МОДУ 4 сентября отправил красный обоз с хлебом Перелый выезжает дооз «Сталина», на 8 подводах Вчер с красными обозами отправлены колхозы «Ворошилов», «Ударник» и «Красное поле».

РАЙОНУ ВКП(б), ГОРСОВЕТУ, РЕДАКЦИИ ГАЗ. «КРАСНОЕ ЗНАМЯ».

Томская артшкола выступила в трехсот километровой переход имени Сталина по маршруту Юга-Щегловск—Ленинск—Белово—Прокляевск—Кузнецкий.

5 СЕНТЯБРЯ НА ГОСМЕЛЬНИЦЕ № 8—9 ПРИЕХАЛО ЧЕТЫРЕ КРАСНЫХ ОБОЗА С ХЛЕБОМ НОВОГО УРОЖАЯ.

КОЛХОЗНИКИ КОЛАРОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ПРИВЕЗЛИ НА 18 ПОДВОДАХ 30 ЦЕНТНЕРОВ ОВСА 28 ЦЕНТНЕРОВ РЖИ.

КОЛХОЗНИКИ ПОЗДНЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА СДАЛИ 30 ЦЕНТНЕРОВ РЖИ КОЛХОЗНИКИ БРАЖИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА—13 ЦЕНТНЕРОВ ОВСА, А КОЛХОЗНИКИ СОВМЕСТИКО С ЕДИНОЛИЧНИКАМИ—БЕДНЯКАМИ ВАСИЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ПРИВЕЗЛИ НА 72 ПОДВОДАХ 217 ЦЕНТНЕРОВ РЖИ.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ И ЕДИНОЛИЧНИКИ ВАСИЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ДОЛЖНЫ СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ВСЕХ КОЛХОЗОВ И ЕДИНОЛИЧНИКОВ РАЙОНА.

В боевой подготовке выполняем личные указания Наркома Ворошилова бороться за Сталинскую школу.

ВЫЗЫВАЕМ ШАХТЕРОВ НА БОРЬБУ ЗА УГОЛЬ БЕЗ ПЕРЕРЫВОВ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММНЫХ УКАЗАНИЙ Г. СТАЛИНА

ВЫЗЫВАЕМ РАБОЧИХ ТОМСКА НА ЛЯВ ИДИЩОНИ ИМЕЮЩИХСЯ ПРОРЫВОВ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ И В СТРОИТЕЛЬСТВЕ.

ДА ЗАДРАВСТВУЕТ ВСЕОБЩАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ И ВОЖДЕ ЕЕ ТОЛ СТАЛИН!

Вр. Начисколы Нагайбайнов. Военный комиссар Серебров.

НАУЧНЫЕ РАБОТНИКИ ВУЗОВ И ВТУЗОВ, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В РЯДЫ ШЕФОВ НАД ТЕХНИКУМАМИ

ПОМОЧЬ ТЕХНИКУМАМ ПЕРЕСТРОИТЬСЯ ПО-НОВОМУ

Счет, предъявляемый техникумам старших курсов преподавательской работой, немедленное разрешение вопроса с объединениями, увеличение числа аспирантуры, для передачи их в будущем на работы в техникумах, бронировка известного числа окончивших студентов в этом году и передача их в техникумы на педагогическую работу.

Шефство над техникумом и связанная с этим работа должны быть одним из основных содержаний работы всех общественных организаций в особенности СНР как городского, так и при ВТУЗах и ВУЗах.

Методы и институты в первую очередь должны включиться в работу по перестройке методической работы техникумов.

Исключительное внимание занимает вопрос о составлении и издании учебников. Дефицитность учебной книги настолько остро чувствуется во всех учебных заведениях г. Томска, что требуется этот вопрос решать не полумерами, как это продолжают быть до сих пор.

А решать таким образом, чтобы работники институты имели обязательства по составлению учебников, каждый институт должен иметь свой план составления нужных для института и техникума учебников.

Томск должен по снабжению техническими изданиями и в централизованном порядке бумагой быть поставлен в лучшее положение, чем это наблюдается сейчас.

Результаты последней проверки 4) Оказать непосредственную помощь в частности по очередным неумоимо устанавливаются по ВТУЗах и ВУЗах ам переход в формах и методах работы по подготовке инженеров — специалистов. В части техникумов по таким важнейшим вопросам, как построение организационно-методической работы по новому разработать на новых профилях выпускаемых специалистов, учебных планов и программ имеется еще большее отставание.

По данным комиссии в большинстве техникумов нет новых профилей и составление учебных планов и переработке программ только, что приступают. Отделы Кадров соответствующих отраслевых объединений еще не организовали в достаточной степени удовлетворительного методического руководства техникумами; преподавательского состава крайне недостаточно и последний распределяется между отдельными техникумами почти исключительно самодетом без какого то бы ни было регулирования.

Профессорско-преподавательский состав вузов и втузов обслуживающий техникумы 2-3 года тому назад постоянной преподавательской работой, за последнее время, за редким исключением отошел от работы с них.

При вербовке аспирантуры для подготовки профессорско-преподавательского состава нужны техникумы совершенно выпадают из поля зрения и вопросы связанные с подготовкой новых кадров преподавателей для техникумов остаются до сих пор не разрешенными.

По мнению недавно состоявшегося совещания треугольников всех техникумов города Томска при Горком ЗКП(б), требуется немедленное улучшение состояния техникумов, которое должно пойти по двум основным направлениям: более настойчивой и усиленной работы всего педагогического персонала техникума вместе с окружающей его советской общественностью, профсоюзной и организационно-методической консультацией и преподавательской помощью томских ВТУЗов и ВУЗов техникумам.

Конкретно это должно выразиться:

- 1) Втузам и вузам взять на себя шефство над работой томских техникумов в виде оказания постоянной организационной и методической помощи последним.
- 2) Профессорско-преподавательскому составу Втузов принять на себя нагрузку в уроках по отдельным техникумам родственным по характеру звоних учебных планов.
- 3) Организовать постоянный взаимный обмен опытом в работе между Втузам и подшефными техникумами путем постановки отчетных докладов по организационно-методическим вопросам и в общественно-профессиональных студенческих организациях

Вооружим мотором красного пограничника!



На Томск-Енисейской. Лучший ударник тов. Соколов.

Поставим авто, мотоцикл, аэроплан, глассер и моторную лодку на службу охране рубежей страны советов

Томские пролетарии делом откликаются на призыв создать фонд моторизации пограничных частей

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ

Защита советских рубежей — самый ответственный участок страны советов, ибо наши рубежи не есть только территориальное разделение границах между собой государства, а они, в первую очередь, являются политическим разграничением двух систем — капиталистической и социалистической, границей, разделяющей два мира.

Мир победоносно строящегося социализма с каждым днем вызывает бешеное неприятие загнивающего капитализма, тесно связанного в тисках экономического кризиса.

Капитализм ищет выхода из кризиса. Один из выходов он видит в уничтожении Союза Советов, подготавливаясь к интервенции.

«О подготовке к интервенции говорят бешено вооружение пограничных с СССР государств, особенно Польшу. Ежегодные сухопутные, морские и воздушные маневры в Польше имеют задачу вторжения в СССР. Те же задачи имеют маневры в Эстонии и Литве с моторизованными материалами (блндированные поезда, автомобили, танки, аэропланы, доставляемые западно-европейским империализмом) (из доклада тов. Мануильского на XI пленуме ЦККП).

«Военная подготовка интервенции ведется также и на восточных и на северных границах СССР. В Ираке, Персии, Месопотамии, Индии англичане ведут работу против СССР с объектами нападения на Закавказье, на нефтяные источники Баку, Индия и Афганистан превращены в плацдарм для нападения против СССР» (из доклада тов. Кисина).

Все усиленно растет техника в капиталистических странах требует миллионов долларов. Щедрость капиталов на военные расходы не знает пределов. Механизация и моторизация армий стоит сейчас в центре внимания. Одних только пулеметов американская дивизия имеет 1980.

Империализм бешено вооружается танками, самолетами, бронемашинами. Каждый лишний мотор, танк, самолет, приобретенный для армии — это пот и кровь рабочих зарубежных стран, это безжалостно оторванный кусок хлеба у голодного безработного. Механизированная и моторизованная капиталистическая армия направлена главным образом на страну Советов. Это обстоятельство должно быть учтено нами с всей серьезностью и требует технического оснащения Красной армии, в первую очередь, пограничных частей. Индустрия нашей страны должна находить и безусловно находить свое отражение и в Красной армии, поэтому сейчас больше, чем когда-бы то ни было должно звучать лозунг — даешь армии танк, даешь самолет, даешь мотор» (Гамарник).

Вопрос о технике ставится сейчас по-новому. Так же, как «техника в период реконструкции решает все» (Сталин), также и техника в будущей войне не решит многого. Мы с каждым месяцем все больше и больше выходим из технико-экономической зависимости капиталистических стран. Наша Красная армия крепнет и технически оснащается.

Значительную помощь оказывает трудящийся своим участием в увеличении оборонных способностей нашей страны, либо участие в этом — есть дело чести каждого трудящегося. Несколько дней тому назад приказом РВС СССР № 143 затислены в строй военных самолетов — 15 аэропланов, построенных на добровольные средства за трудящихся.

Нынешний отрезок времени настоящей требует усиления моторизации пограничных частей. Нужны большие средства.

Общественные организации, в первую очередь, автотворцы делом откликнулись на это. Трудящиеся города Ленина ассигновали три четверти миллиона рублей, один только завод Красной столицы «Богатырь» дает 10.000 руб., переводник билетов — нефтяники Баку отчисляют 160 тысяч руб.

Живо подхвачено обращение ленинградских рабочих об усилении технической мощи пограничных частей. Автодорожные организации по боевому выходу вступили в эту политически важную кампанию. Авто-мото-велопробеги по священные моторизации пограничных частей.

Трудящиеся Томска отчислили заработок в фонд моторизации. К большому сожалению, автотворческие члены Томска еще не возглавили этой работы. Когда то организационно-оборонительные они от бездельности распались. Эта кампания должна привести их к жизни. Эта кампания, по существу, первая боевая кампания для автотворческих членов Томска должна дать большую зарядку для дальнейшей работы.

Директива ВЦСПС обязывает все профсоюзные организации принять активнейшее участие в создании фонда моторизации. Участие профсоюзной организации должно быть направлено на организацию трудящихся вокруг этой кампании и живление автотворческих ячеек. Ряд общественных организаций приступили к созданию фонда. «Динамо» организует для этой цели вечера. Трудящиеся Томска должны выйти в передовые шеренги по созданию фонда моторизации пограничных частей.

Создать фонд моторизации пограничных частей, дать срочный мотор на защиту советских рубежей — боевая и неотложная задача.

А. Дубинский.

ОБЕСПЕЧИТЬ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ РАБОТУ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ

Тов. Выходцев заместитель председателя томского райсовета народного образования «Правды» и «Красного Знамени» заявил, что по плану было предложено выстроить 5 новых школ, но результаты строительства еще нет. Ремонт школ будет выполнен только на 50 проц. Школьными помещениями район не обеспечен. 35 школ не укомплектованы совершенно.

Двухкомплектные школы будут обслуживать студентами педтехникума (в качестве практикантов)—27 человек. Школы района укомплектованы педагогами полностью ШКМ — 7 же. Школами охвачено 1666 детей и 300 подростков. Плохо положение с учебниками, школы учебниками удовлетворены только на 15 проц. Здесь вновь горюет вопрос не давший своевременно заявок.

Снабжение учащихся поставлено неудовлетворительно. Продолжаются школы получают в колхозах. При сылаемая обувь, одежда из райпо часто бывает по размерам или очень велика или чересчур мала.

Выплату зарплат задерживают от 2-х до 3-х месяцев, а также квартирные выплаты, что в летнее время учителя не работают. Председатель окружного сельсовета сказал учительнице Иониной, куда она стала просить зарплату: «ты летом можешь перейти на чье-нибудь издательство». Был факт, в киревском и баранском сельсоветах, когда там учителя педагога не согласовали с райсовнарпросом. Аксеновский сельсовет тормозил — выдачу денег на школьный ремонт до приезда инспектора.

Ликбезом будет охвачено 2400 неграмотных и 8400 малограмотных. Литературы ликбеза не обеспечены совсем. Обслуживаться ликбезы будут силами культармейцев, педагогами по совместительству и будет еще ете начальных 120 ликвидаторов. Занятия начнутся с 1 октября. В прошлом году числилось 16 изд-читален, работало—4. В нынешнем году намечается 20 изд-читален, но нет ни одного изд-ка. Предполагается организовать при каждом колхозе красные уголки.

Бригада указала, что нужно обратить внимание на следующее: улучшить снабжение учителей, прикрыв их к распредам и закрытым столовым.

Выселить посторонних лиц из школьных помещений и предоставить квартиры провещенцам.

Обратить внимание на снабжение учащихся — одеждой, обувью, питанием чтобы не сорвать практические работы в колхозах и совхозах.

Обратить внимание на снабжение учебными пособиями и учебниками и для развития политехнизации необходимо снабдить сейчас же школы соответствующим инструментом. Предприятням предложить осуществлять дело политехнизации на практике в своих подшефных школах.

Принять срочные меры за 100 проц. выполнение снабжения школ топливом.

Бригада.

СЧЕТ ВУЗАМ И ВТУЗАМ

По данным комиссии в большинстве техникумов нет новых профилей и составление учебных планов и переработке программ только, что приступают. Отделы Кадров соответствующих отраслевых объединений еще не организовали в достаточной степени удовлетворительного методического руководства техникумами; преподавательского состава крайне недостаточно и последний распределяется между отдельными техникумами почти исключительно самодетом без какого то бы ни было регулирования.

Профессорско-преподавательский состав вузов и втузов обслуживающий техникумы 2-3 года тому назад постоянной преподавательской работой, за последнее время, за редким исключением отошел от работы с них.

При вербовке аспирантуры для подготовки профессорско-преподавательского состава нужны техникумы совершенно выпадают из поля зрения и вопросы связанные с подготовкой новых кадров преподавателей для техникумов остаются до сих пор не разрешенными.

По мнению недавно состоявшегося совещания треугольников всех техникумов города Томска при Горком ЗКП(б), требуется немедленное улучшение состояния техникумов, которое должно пойти по двум основным направлениям: более настойчивой и усиленной работы всего педагогического персонала техникума вместе с окружающей его советской общественностью, профсоюзной и организационно-методической консультацией и преподавательской помощью томских ВТУЗов и ВУЗов техникумам.

Конкретно это должно выразиться:

- 1) Втузам и вузам взять на себя шефство над работой томских техникумов в виде оказания постоянной организационной и методической помощи последним.
- 2) Профессорско-преподавательскому составу Втузов принять на себя нагрузку в уроках по отдельным техникумам родственным по характеру звоних учебных планов.
- 3) Организовать постоянный взаимный обмен опытом в работе между Втузам и подшефными техникумами путем постановки отчетных докладов по организационно-методическим вопросам и в общественно-профессиональных студенческих организациях

- 4) Оказать непосредственную помощь в частности по очередным неумоимо устанавливаются по ВТУЗах и ВУЗах ам переход в формах и методах работы по подготовке инженеров — специалистов. В части техникумов по таким важнейшим вопросам, как построение организационно-методической работы по новому разработать на новых профилях выпускаемых специалистов, учебных планов и программ имеется еще большее отставание.
 - 5) Дать возможность техникумам проводить лабораторные занятия в лабораториях втузов и вузов.
 - 6) Предусмотреть в производственных планах втузов вербовку аспирантов для подготовки их к профессорско-преподавательской работе техникумов.
 - 7) Выделить из числа весеннего и осеннего выпусков текущего года ВТУЗов и Вузов необходимое количество для зайятий преподавательских должностей в техникумах.
 - 8) Привлечь работников техникумов в производственные совещания втузов и вузов, для совместной проработки методических вопросов, родственных по своей структуре.
 - 9) По секции научных работников оказать содействие работникам техникумов в предоставлении им условий и возможностей; в части поднятия своей квалификации, а также возмощности опубликования своих научных работ.
 - 10) Предоставить преподавателям техникумов по решению горбюро СНР шефство в секциях научных работников.
 - 11) Поручить группам научных работников вузов и вузов и техникумов составление учебных планов для последних, на основе последних достижений техники и активных методов преподавания.
- Работники техникумов выражают глубокую уверенность в том, что томские вузы и втузы окажутся достаточно сильными силами помочь техникумам успешно разрешить вопросы по подготовке квалифицированных кадров техникумов.
- По поручению совещания директоров техникумов:
- Директор архитектурно-строительного техникума Лаврентьев.
- Директор вечернего электро-техникума Михайловский.
- Директор мужского политехнического техникума Добрычев.
- Штаб вузастафеты при редакции «Красное Знамя» вызывает всех начальников постов вузастафеты 10 сентября в 7 часов вечера в ком. № 7 (редакция) для обсуждения вопросов дальнейшей работы. Принести материалы по производственно-академическому маршруту и бытовым.
- Штаб.

ДРОЖЗАВОД ОТКЛИКУЛСЯ

Коллектив дрожжевого завода заслушав информацию о моторизации пограничных частей, отчислил 2 проц. от месячной заработной платы и вызывает последовать его примеру коллектив пивзавода.

Помимо 2 проц. отчисления, тов. Стуков внес 3 руб. в фонд моторизации и вызвал: Брылягиноу Бородкина, Коптева, Косеико и Головина.

2% месячной стипендии на моторизацию пограничных частей

Студенты физико-математического факультета ТГУ отчислили в фонд моторизации пограничных частей 2 проц. от месячной стипендии.

Студенты бифака и Гедфака отчислили 1 проц.

Курсанты курсов по подготовке в ТГУ и нестипендиаты внесли по 1 р.

Среди рабочих, служащих и научных работников ТГУ развернута подписка по подписным листам.

Бюро коллектива ВЛКСМ ТГУ.

ДАЕМ 3% МЕСЯЧНОЙ ЗАРПЛАТЫ

РАБОЧИЕ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА ВЕСОВОЙ ФАБРИКИ В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЛЕНИНГРАДСКИХ РАБОЧИХ ОБ УСИЛЕНИИ ФОНДА МОТОРИЗАЦИИ ПОГРАНИЧНЫХ ЧАСТЕЙ ВЧЕРА НА ЛЕТУЧЕМ МИТИНГЕ ТРЕХПРОЦЕНТНЫЕ МЕСЯЧНЫЕ ЗАДА РАБОТК И ВЫЗЫВАЮТ ПОСЛЕДОВАТЬ ИХ ПРИМЕРУ ОСТАЛЬНЫЕ ЦЕХИ ЗАВОДА «МЕТАЛЛИСТ».

Др.

ВЫЗЫВАЕМ ШАХТСТРОЙ И „ЕДИНЕНИЕ“

Рабочие и служащие коллектива «Швейпрома» отчисляют 2 проц. от сентябрьской зарплаты в фонд моторизации пограничных частей, организуют у себя ячейку «Автотор» и вызывают следовать их примеру коллективы томшвей «Единение» и шахтстрой.

Г.

ВОССТАНИЕ В ЧИЛИ

Требование повстанцев

НЬЮ-ИОРК. Из Сант-Яго (столица Чили) сообщают: 500 матросов восстали и захватили весь чилийский военный флот, состоящий из одного броненосца, одного крейсера и семи истребителей, стоящих на якоре в военном порту Кожимбо. Повстанцы требуют распределения капиталов крупной буржуазии, немедленной выдачи пособия безработным, смещения некоторых офицеров флота и т. д. Совет профсоюзов призывает рабочих объявить всеобщую забастовку в знак солидарности с повстанцами. Чилийское правительство подало в отставку. Новое правительство во главе с Маршалом Мера вступило в переговоры с повстанцами, одновременно объявило осадное положение, установившая строгую цензуру. По сообщению из Вальпараисо (Чили) 1000 моряков морской школы присоединились к повстанцам.

АВИАТОРЫ ОТКАЗАЛИСЬ СТРЕЛЯТЬ В ВОССТАВШИХ.

НЬЮ-ИОРК. По сообщению агента «Ассошиейтед Пресс», правительство Чили отдало распоряжение об аресте всех коммунистов безбожников. Военный флот отверг предложение правительства. Переговоры между правительством и восставшими прекратились. Попытка правительства бомбардировать восставших с аэропланов оказалась безуспешной—военные авиаторы отказались обстреливать восставших моряков.

ЗАКОНЧИЛАСЬ ЕВРОПЕЙСКАЯ ГОВОРИЛЬНЯ

ЖЕНЕВА. Сессия Европейской комиссии закончилась принятием доклада, адресованного пленуму Лиги Наций, которая должна утвердить дальнейшее существование комиссии. Доклад суммирует «итоги работы» комиссии по различным вопросам. По поводу судьбы советского проекта пакта экономического ненападения завязалась большая дискуссия. Поскольку редакционная комиссия не пришла ни к какому решению вопрос передан обратно в комиссию. Предложение т. Литвинова создать теперь же специальный комитет или передать вопрос в существующую подкомиссию экономических экспертов встретило сопротивление большинства. В конце принята компромиссная резолюция, которая предполагает, что следует создать специальный комитет, чтобы изучить предложения.

ПРИ ПОЛУПУСТОМ ЗАЛЕ...

При полупустом зале закрылся съезд редакционных профсоюзов. Съезд принял резолюцию, в которой редакционные профсоюзы снова подчеркивают свою готовность оказывать полную поддержку системе разрешения трудовых конфликтов при помощи государственных третейских инстанций.

При выборах нового профессионального руководства избраны в члены правления Эггерт, который во время империалистической войны работал в отделе печати германского центра и военной пропаганды, профбюрократ Шилдт, который на съезде выступил с травлей Советского Союза, повторяя известную клевету о советском «демпинге». В заключительной речи Брандес, председатель редакционного профсоюза металлистов, торжественно заявил, что редакционные профсоюзы в дальнейшем так же будут поддерживать правительство Брюнинга. Падение правительства Брюнинга, заявил Брандес, означало бы гражданскую войну и уничтожение германского хозяйства на десятилетия.

ФРАНКФУРТ-НА-МАЙНЕ. Революционные рабочие ярко проявили свое отношение к съезду социал-фашистских бюрократов. На патристическом митинге, устроенном реформистами, на котором выступали с речами представители редакционных профсоюзов, рабочие отделились от профбюрократов бурной демонстрацией, выражая возмущение предательской политикой; представители в течение нескольких минут не могли начать свою речь. Рабочие встретили их свистом и криками: «долгой предателей рабочих!» Понадобились резкие возгласы политиков, целью отрядов, чтобы дать возможность профбюрократам закончить свои речи.

БЕРЛИН. На состоявшемся 7 массовых собраниях, созванных революционной профпропагандой по обсуждению итогов съезда реформистских профбюрократов, был единогласно принят резолюция, призывающие к самой решительной борьбе против предательской политики реформистов.

В КИТАЕ ГОЛОДАЮТ 80 МИЛЛИОНОВ

ГОРОД НАНКИН ЗАТОПЛЯЕТ.

ШАНХАЙ. Резвые плотины у западных ворот Нанкина прорвались. Героические усилия крестьян, пытавшихся прократить дорогу потокам, оказались безрезультатными. Толпы богачей направляются в город. Вода продолжает подниматься, затопляя город.

БЕРЛИН. По инициативе МОПРа и Межрабпрома создан международный комитет помощи жертвам наводнения и голода в Китае. В комитете участвуют МОПР, Межрабпрома, Европейский секретариат Профинтерна, Спортивный, объединение оппозиционных кооперативов, Интернационал пролетарских безбожников, Международная Лига борьбы с империализмом, Совет друзей СССР. Комитет опубликовал воззвание к трудящимся всего мира, призывающее к помощи и поддержке 80 миллионов голодающих трудящихся Китая.

Из Берлина сообщают, что китайское правительство недавно организовало перепись безработных, по которой установлено наличие на менее 20 миллионов безработных. Почти половина населения Китая или 300 миллионов людей не имеют постоянной работы.

НОВЫЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ЗАКОН ПИЛСУДЧИКОВ ПРОТИВ КОММУНИСТОВ

ВАРШАВА. Декрет президента о возобновлении полесудов опубликован в собрании законов и распоряжений правительства и вступил в силу. Полесудовая процедура исключает судебные следствия. В течение двух дней на основании полицейского дознания прокурор должен составить обвинительный акт и вручить его подсудимому. Преступления полесудовой процедуры караются смертью. По своему существу декрет является чрезвычайным законом против коммунистов.

ВАРШАВА. Польская охранка арестовала четырех человек по обвинению в руководстве коммунистической «техникой». У арестованных найдено, якобы большое количество нелегальной литературы. В Заверце охранка произвела обыск, арестовав 12 человек по обвинению в принадлежностях к компартии. Сообщают также о массовых обысках и арестах на Волыни по подозрению в «шпионской» деятельности. Охранка произвела обыск в помещении варшавского апелляционного суда и арестовала чиновника Станислава Фидковского, заподозренного в хранении в помещении суда коммунистической литературы.

*Целью нашей является бесплатное выполнение государственных обязанностей каждым трудящимся по отбытию 8-часового «урока» производственной работы**

СЕКЦИИ ГОРСОВЕТА ДОЛЖНЫ СТАТЬ ОСНОВНОЙ ФОРМОЙ УПРАВЛЕНИЯ

Советское государство вступило в последний этап НЭПа. По новому статусу теперь вопрос... о классах, о кохозах, об экономике переходного периода» (Сталин). По новому должны быть поставлены и вопросы советского строительства.

Огромная политическая активность, гигантский культурный рост рабочего класса и улучшения его материального положения позволяют сделать новые решительные шаги по вовлечению широких масс трудящихся в управление государством. На этой основе открываются огромные возможности для коренной перестройки госаппарата, возможности совмещения работы по управлению с работой на производстве. Ленин в своей статье «Очередные задачи советской власти» писал: «над развитием организации светов и советской власти приходится неослабно работать. Есть мелкобуржуазная тенденция к превращению членов совета «в парламентариев» или с другой стороны, в бюрократов. Борьба с этим надо, пригласив всех членов советов к практическому участию в управлении. Целью нашей является бесплатное выполнение каждым трудящимся по отбытию 8-ми часовой урны производственной работы государственных обязанностей».

План месячника выпоняется совершенно неудовлетворительно

Партячейки и ФЭК „Металлист“, „Республики“, фабрики „Сибирь“ и Томска 2 недооценивают значения месячника

Выполнить полностью путевки штаба, мобилизовать все силы на борьбу с антисанитарией, неблагоустройством жилищ и усадеб города

До конца месячника осталось всего лишь 10 дней

Месячник благоустройства города, подопровода на Томск II, имея лишь 600 метров труб. На собраниях рабочих дирекция дороги обещалась представителям Комтреста оказывать содействие в проведении водопровода, но на самом деле ничего не делает. Поправка тротуаров не предусмотрена сметой.

На фабрике „Сибирь“, по плану работ месячника намечено сделать тротуары и заготовить около 3000 м. прелемскома из этого металла из-за отсутствия материалов. С водой на выхлать. Рабочие комхоза жают коллективы с инструментами, протестуют и не отдавали, везут инструменты обратно на склад.

Так, например, завод „Металлист“ 25 августа общала дать 300 человек на работу по Бульварной улице. Комхоз привез два веза инструментов, но пришлось увести их обратно, рабочих не было. Завком „Металлиста“ Иванов оправдывается тем, что собралось 100 человек рабочих ждали представителя ГЭК, а последний не пришел и они не разошлись, между тем им было заранее объявлено и определено место их работ.

Школа ФЭУ имеет 500 учащихся, ежедневно она должна была высылать 3 бригады, примерно человек по 75, а приходило человек по 15—20. 30 августа вместо 8 бригад в 200 человек, пришло 40—50 человек вместе с бригадирами.

25 августа, по плану, намечалось всего на работу 700 человек, а вышло только из типографии 50 человек и ФЭУ „Металлиста“—50 человек. Завод „Республика“ должен был дать 50 чел., и кирпичные заводы Горжильцова 120 человек, и пивзавод, но никто из них не вышел. Из пивзавода собралось вместо 60 человек 6 и они скоро разошлись.

На Томске 2 по месячнику ничего не делается. Прочиненные им две канавы, уже снова начали зарастать. Смотритель зданий Павлов говорит, что сейчас у них нет времени, т. к. проходит сбор металлолома. В ограде больницы жел. дороги на Томске II около 500 человек мусор, и мусор и здесь же и помойка.

Бригада, обследовавшая поселок ст. Томск 2, выявила, что тротуары не делаются. Смотритель Павлов ссылается на недостаток материала. Дирекция дороги на месячник благоустройства совершенно не обращает внимания.

Сейчас Комтрест ведет прокладку во

дирекция дороги обещалась представителям Комтреста оказывать содействие в проведении водопровода, но на самом деле ничего не делает. Поправка тротуаров не предусмотрена сметой.

На фабрике „Сибирь“, по плану работ месячника намечено сделать тротуары и заготовить около 3000 м. прелемскома из этого металла из-за отсутствия материалов. С водой на выхлать. Рабочие комхоза жают коллективы с инструментами, протестуют и не отдавали, везут инструменты обратно на склад.

Так, например, завод „Металлист“ 25 августа общала дать 300 человек на работу по Бульварной улице. Комхоз привез два веза инструментов, но пришлось увести их обратно, рабочих не было. Завком „Металлиста“ Иванов оправдывается тем, что собралось 100 человек рабочих ждали представителя ГЭК, а последний не пришел и они не разошлись, между тем им было заранее объявлено и определено место их работ.

Школа ФЭУ имеет 500 учащихся, ежедневно она должна была высылать 3 бригады, примерно человек по 75, а приходило человек по 15—20. 30 августа вместо 8 бригад в 200 человек, пришло 40—50 человек вместе с бригадирами.

25 августа, по плану, намечалось всего на работу 700 человек, а вышло только из типографии 50 человек и ФЭУ „Металлиста“—50 человек. Завод „Республика“ должен был дать 50 чел., и кирпичные заводы Горжильцова 120 человек, и пивзавод, но никто из них не вышел. Из пивзавода собралось вместо 60 человек 6 и они скоро разошлись.

На Томске 2 по месячнику ничего не делается. Прочиненные им две канавы, уже снова начали зарастать. Смотритель зданий Павлов говорит, что сейчас у них нет времени, т. к. проходит сбор металлолома. В ограде больницы жел. дороги на Томске II около 500 человек мусор, и мусор и здесь же и помойка.

Бригада, обследовавшая поселок ст. Томск 2, выявила, что тротуары не делаются. Смотритель Павлов ссылается на недостаток материала. Дирекция дороги на месячник благоустройства совершенно не обращает внимания.

Сейчас Комтрест ведет прокладку во

План строительства выпонен на 71 проц.

Исаев Гор Колчанов 8-го сентября сделал доклад на коммунальной секции Горсовета о ходе строительства в Томске. План работ на 1-е августа был выполнен на 71 проц. За август работа значительно продвинулась вперед.

Недостаток обоза. Строительные работы в Томске упираются в недостаток транспортных средств. Обоз Горкомхоза укомплектован не больше как на 30 проц. Коммунальная секция предложила комитете принять все меры к доведению количества поезда по меньшей мере до 120.

Выдача премий. Строительная контора установила премирование строительных рабочих в размере 25 проц. их переработки. Помощь того за строительный сезон стройконтора выдала рабочим в виде премий товаров на 2500 руб.

Задолженность по зарплате погашена. Строительная контора в начале сезона задерживала выдачу зарплат рабочим. Был случай, когда заработок не выдавался рабочим в течение 2 месяцев. В настоящий момент задолженность по зарплате ликвидирована.

385 тысяч рублей долгу за работодателями. Рабфак ЦРК и др. строительная организация задерживают выплату стройконторе причитающихся ей за работу денег. Одно правление ЦРК должно стройконторе за свои постройки свыше 180 тыс., театру правление за постройки цирка около 50 тыс., должен так же значительную сумму рабфак. Общая сумма долга стройконторе за работодателями равна 386 тыс.

Как выполняются директивы пленума. Обединенный пленум горкома Горсовета 2 августа предложил стройконторе дом Горкомхоза на углу Семашко и Никитинской задержать к 1-му декабря с. в. дом железной доп. 1 ноября, а ремонт жилых домов к 1 октября. Выполнение этого указания под угрозой штрафа. Но заявление инженера Колчанова на коммунальной секции дом железнодорожников к сроку будет закончен лишь в части кирпичной кладки. Отделочные же работы зависят от поступления материалов главным образом алебастра и известки. На строительстве дома Горкомхоза имеется лишь 30 тысяч кирпича, нет железа и пиломатериалов. Сроки здесь не будут выдержаны. На Черемныхах через две недели будут закончены все работы. На „Металлисте“ строительные работы подходят к концу в двух точках ФЭУ в кузнечном цехе.

Недостаток стройматериалов. Особо острая нужда у стройконторы в пиломатериалах. На таких постройках как психологическая и фабрика „Сибирь“ нет ни одной доски нужных размеров. Стройконтора имеет много парков на цемент, железо, олово и проч., но получить эти материалы за отсутствием их на томских складах пока нельзя.

Текучесть прекратилась в начале сезона среди строительных рабочих наблюдалась большая текучесть. В настоящее время эта текучесть прекратилась.

Милосоз не желает отчитываться. На повестке дня заседания коммунальной секции от 3 сентября стоял доклад жилищного. Об этом было оговорено в газете, но докладчик явился на секцию не явился. Доклад был сорван. Секция постановила довести об этом до сведения президиума горсовета.

Перестройка работы секций, передача им не только распорядительных, но и исполнительных функций, создание оперативных депутатских групп—таковы задачи, стоящие перед горсоветом.

разрешение ряда оперативных вопросов, разгружая свою повестку и быстрее осуществлять проведение всех принципиальных требующих утверждения решений секций.

Секции должны стать действительными массовыми органами власти, обладающими парадом с контрольными функциями распорядительными и исполнительными правами. Надо добиться такого положения, чтобы член горсовета на предприятии знал, что он представляет собою интерес всей трудящейся массой, что эти наравне с заводским трибуналом от вбавляет за прорывы, если он своевременно через горсовет не принял нужных мер.

Изучение опыта работы других горсоветов приводит нас к необходимости иметь следующие секции, работающие бригадным способом: 1) пром. секция, 2) финансово-налоговая, 3) коммунальная, 4) секция общественной питания, 5) торговля-кооперативная, 6) здравоохранения, 7) секция культурного строительства, 8) административно-правовая.

Вопросы увеличения внимания к общественности нашей Республики, создание соответствующих условий жизни РКК это дело не отдельной секции, а всех секций. Необходимо ортоделу горсовета совместно с секциями разработать перечень вопросов деятельности секций так, чтобы не было в практике их работ параллелизма и забытых участков вашего сод.

секции горсовета не используют своих существующих прав. Секции должны перестроить всю свою работу по принципу бригад, причем в одной и той же бригаде необходимо работать всем время. Член секции должен схватить всю работу того участка, где работает секция. Кроме того необходимо, чтобы депутаты из одной секции переходили работать в другие секции. Секции особо должны следить за выполнением своих решений. Для этого в каждой секции должна быть бригада проверки исполнения постановлений секций.

Работа каждой секции может быть только тогда продуктивной, когда в ней будут участвовать активисты не только из числа членов секций. Необходимо увязать тесное горсовет с предприятием.

разрешение ряда оперативных вопросов, разгружая свою повестку и быстрее осуществлять проведение всех принципиальных требующих утверждения решений секций.

Секции должны стать действительными массовыми органами власти, обладающими парадом с контрольными функциями распорядительными и исполнительными правами. Надо добиться такого положения, чтобы член горсовета на предприятии знал, что он представляет собою интерес всей трудящейся массой, что эти наравне с заводским трибуналом от вбавляет за прорывы, если он своевременно через горсовет не принял нужных мер.

Изучение опыта работы других горсоветов приводит нас к необходимости иметь следующие секции, работающие бригадным способом: 1) пром. секция, 2) финансово-налоговая, 3) коммунальная, 4) секция общественной питания, 5) торговля-кооперативная, 6) здравоохранения, 7) секция культурного строительства, 8) административно-правовая.

Вопросы увеличения внимания к общественности нашей Республики, создание соответствующих условий жизни РКК это дело не отдельной секции, а всех секций. Необходимо ортоделу горсовета совместно с секциями разработать перечень вопросов деятельности секций так, чтобы не было в практике их работ параллелизма и забытых участков вашего сод.

ФИНАСТАФЕТА

ПО Боевому Развернуть Борьбу За Промфинплан

Правление ЦРК не проверяет выполнение финпланов. Многие продавцы к работе относятся формально

ВЫГОВОР ЗА НЕЯВКУ НА КОНФЕРЕНЦИЮ КОМСОДОВ

На конференции комсодов из доклада ЦРК о мобилизации средств, выяснилось, что квартальное задание не выполнено. Основная причина в невыполнении заданий кроется в том, что до сих отсутствует твердый контроль за низовыми точками. Инициатива до продавцов доведена, но они не выполняют, ЦРК не знает. Нужно сказать, что и сами продавцы еще не осознали важности мобилизации средств и не стремятся к выполнению своих планов, например, продавцы часто на вопрос покупателя о цене товаров не отвечают или делают вид, что не слышат или прыгнут голову под прилавок, вместо того, чтобы порекомендовать покупателю тот или иной товар. Что же касается займа, то здесь также все в порядке. В самом правлении ЦРК не охвачено подпиской 10 чел. Комсодов по магазинам фактически нет. В финнастафете по крупным торговым точкам работает 69 чел. бригадиров, но результатов работы еще нет. Несколько лучше в Акорте. Квартальное задание — 1 мил. 600 тыс., выполнено — 1 мил. 500 тыс. Первая пятнадцатидневка финнастафеты дала — 150 тыс. Ежедневно по всем точкам Акорты нужно торговать — 80 тыс., а выполняется — 60 тыс. Невыполнение финплана Акорты отнесит за счет нарпита, что будет бы разлажалось много студентов, и у столовых снизилось число обедующих. Эту отговорку нельзя признавать основательной. Число отпускаемых обедов снизилось, это факт, но не потому, что некому обедать, а потому, что снизилось качество обедов. Хуже дело обстоит по займу. Зарплата всего коллектива составляет 7 тыс. руб., а сумма подписки только 4 тыс. р.

Общее выполнение финплана по городу за 3-й квартал таково: По добровольным платежам план выполнен вместо 66 проц., только 59 проц., по обязательным платежам 52 проц., вместо 66 проц., и по товарообороту план выполнен на 88 проц. Невыполнение плана нужно отнести за счет неактивности некоторых торговых организаций и бездействия комсодов.

Финнастафета началась с 20 августа, а Липно спустило план до низу только 31 августа и то без участия масс, а в рабочем порядке.

Комсоды на местах работают нечетко, так, например: в одном из институтов, бухгалтер являющийся доводья дельцем, был обложен, подоходным налогом. Бухгалтер взмолился к комсоду чтобы последний дал разрешение на продажу облигаций на 200 р., и комсод немедленно это разрешение выдал.

Это еще лишний раз подсказывает, что некоторые комсоды не отдают себе отчета о важности задачи, которая на них возложена.

В своей резолюции конференция комсодов предлагает под персональную ответственность предкомсодов и общественных инструкторов добиться выполнения своих планов к 10 сентября с таким расчетом, чтобы разрыв в 342 т. был ликвидирован, при содействии комсодов добиться организации штабов финнастафеты. В ближайшую пятнадцатидневку добиться окончательного оформления подписки на заем, охватив подпиской всех вновь прибывших рабочих и служащих.

Не явившимся на отчет комсодом фабрики «Сибирь» и др. завода конференция и горкомсод выносят выговор с опубличованием в печати.

По-ударному ликвидируем прорыв

Резолюция общего собрания коллектива государственного банка

Общее собрание коллектива Госбанка, заслушав доклад о поведении по Западнй Сибири влады Кременой Армии т. Воронина, постановляет: 1. Усилить свое участие в работе по преодолению Урало-Кузбасской финнастафеты. 2. Данные штабом финнастафеты коллектив задания по проверке коллективов по мобилизации средств выполнить на 100 проц. 3. Все образовавшиеся прорывы в работе Госбанка ликвидировать в объявленный ударный месячник полностью и создать условия, не допускающие образования новых прорывов. 4. Организовать сквозные ударные бригады и вызвать на сопереживание Вярваульское отделение госбанка.

- 5. Для усиления работы ударников применить в ближайшее время поощрение лучших ударников за счет премирования их. 6. В целях усиления обороноспособности страны и подготовки в военном деле нашего коллектива, органы звать ячейку ОСО, приступив к вербовке членов. 7. Оживить деятельность всех добровольных обществ. 8. Поручить сектору кадров МК организовать в ближайшие дни кружок по переквалификации сотрудников. 9. Проверить на первом очередном заседании МК, или коллективном собрании, подготовленность аппарата Госбанка к финансовому хлебозаготовкам и обслуживанию их классовым персоналом. М. К.

Питомника „Агрикультуры“ Передать ТГУ

(В порядке обсуждения).

Сегодня на президиуме горсовета стоит вопрос о передаче питомника 51, 56-ва «Агрикультура» ботаническому саду университета. Питомник плодово-ягодных растений имеет до 25 тыс. саженцев, семени хозяйственно-городных культур в количестве до 25 тыс. экземпляров, ягодный сад на площади в 15 га. До последнего времени «Агрикультура» фактически являлась беспризорной. Пытались передать ее Горсовету, но из этого ничего не вышло. Горсовет поставил работу по делу питомника к получению денег за отпускаемые саженцы, ягоды и проч. Постановление ЦКК НКРК о селекционной и семеноводстве («Извест. ЦКК», 4 августа) требует от хозяйства типа «Агрикультура» совершенно иной обстановки работы. Питомник «Агрикультуры» должен быть превращен в селекционную станцию. Этим делом может и должен заниматься университет. Когда питомники «Агрикультуры» будут находиться в ведении ботанического сада, то они будут иметь твердое научное руководство и будут обеспечены рабочей силой со стороны студентов — практикантов. Ботаническому саду поля, питомники и сады «Агрикультуры» крайне не

обходимы, ботанический сад привлекается на службу к Урало-Кузнецкому комбинату. При томском университете с 1-го января 32 г. открывается биолого-географический исследовательский институт. В программу работ этого института входят вопросы орогодности, плодородия и семеноводства. Для разработки этих вопросов при ботаническом саду ТГУ открываются отделы плодово-ягодное, орогодное, питомники и т. д. Организованные «Агрикультурой» питомники, сады, огороды послужат производственной базой для новых отделов, они будут значительно расширены, вся работа в них поставлена на строго научную почву. Развитие и расширение работы по орогодности и садоводству, ботанический сад сумеет в ближайшие же годы удовлетворить спрос на плодовые, лекарственные и декоративные растения и орогодные семена колхозов и плодово-овощных хозяйств Урало-Кузнецкого комбината. Вновь открываемый институт должен получить поддержку томской общественности и томских городских организаций. Такой поддержкой и будет передача ботаническому саду университета всего плодово-ягодного и овощного хозяйства «Агрикультуры».

17-й СМОТР МОЛОДЫХ БОЛЬШЕВИКОВ

17-й МОД. Юбилей молодежи. 11 часов утра. С площади Революции вырвались бодрые звуки оркестра. Потом колонна, печатая шаги, стройно свернула на проспект Ленина. Над головами необычно яркие казались знамена. Шли металлосты. Быстро стал заполняться проспект и прилегающие к нему улицы шумной и бодрой молодежью. Живой цепью колонны обтянут Ленинский проспект. Песня звенит особенно звонко. Выехал транспарантный автомобиль и выоросла боевой лозунг: «Комсомольцы! Храните боевые традиции старых товарищей». Идут колонны... Двигаются бесконечно. Бюдро с большим подъемом прошел международный юношеский день. Г. В.

Молодые ударники Акорты и ЦРК получили премии

В клубе КОР с большим подъемом прошел вечер ударников - комсомольцев Акорты, ЦРК и Нарпита, посвященный 17 МОД. Доклад о МОД сделал т. Игнатьев от горкома ЦККМ. Затем были заслушаны приветствия организации. После них пионеры Акорты привели торжественные обещания. Им были выданы красивые галстуки. Ичейка комсомола союза нарпита передала в партию трех проверенных на практической работе комсомольцев. Четверо молодых ударников выдвинуты союзом в помощники поварей. По окончании приветствий произведены премирование лучших комсомольцев - ударников Нарпита, ЦРК и Акорты. От имени премированных выступил зав. столовой Акорты № 3 т. Чеурной. Он дал обещание от имени ударников и впредь бороться за выполнение планов развития общественного питания с такой же настойчивостью и большевистским упорством, с каким они дрались до сего дня. СЕМЬ ЛУЧШИХ. Акорты к 17 МОД премировала шесть лучших молодых ударников. Премированы т.т. Суходолкина, Михайлова, Девианин, Толочко обувью, Ердказов получил костюм, Чеурной кожаную туфлю и граммоту ударника. ЦРК премировал ударника т. Жаркова биолютекой.

Отвездатель С. ТИХОНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

8-го, совещание по кольцевому пробою. Явиться обязательно всем инструкторам и участникам кольцевого пробы к 8 час. на стадион ГПС. Горсовет ФК. Ред. «Крас. Знамени».

ТОМ. АПП

8 сентября, в 7 часов вечера, в редакции «Красного Знамени» (ком. № 7) состоится расширенное собрание Томской ассоциации пролетарских писателей. На собрании будут затронуты очерки тов. Воскресенского, литературно-критический очерк о поэте Иване Доронице тов. Муравлянского и др. Приглашаются члены ТАПП, радио и все желающие.

Бюро ТАПП. Всем секретарям ячеек ВЛКСМ 8 сентября, в 6 час. вечера, в Малом зале Дворца Труда назначается конференция секретарей ячеек ВЛКСМ и АПО — ячеек. Повестка дня: 1. О проведении показательной Урало-Кузбасской финнастафеты. 2. О конференции призывников 1909 года.

Родители! Детсад № 14 (бывший железнодорожный) возобновил занятия с 5 сентября 1931 года. ДЕТСАД

В Сибирском механическом институте

начало занятия, вместо 8 сентября вследствие неокончания работ по лесопилке, перенесены на 10 СЕНТЯБРЯ с 2-х ч. дне. Дирекция

Завод «Металлист»

8/IX в 8 часов вечера, в клубе Научных Работников (Тимирязевский) пр. 13) состоится общее собрание рабочих и служащих завода «Металлист», лесовой фабрики и ФЗУ. Повестка дня: 1. Тов. Широко Единичный диспансер — охрана рабочего здоровья. 2. Д-р Щербаков «Туберкулез и профессия» 3. Рязное. 4. Демонстрация картины «Твердый характер» с объяснением врача-диспансеризатора д-ра Ковалевского.

Оргбюро ИТС — одиночек при Горьбит

предлагает всем ИТР не состоящим в отраслевых секциях явиться 10 сентября в 7 ч. веч. на предварительное заседание — Дворец Труда, комната № 32. Невяка и отсутствие регистрации ставят одиночек вне рядов ИТР. Оргбюро

Всем председателям ФЭМК, студ. профсоюзам, Горсоюзам, союзам, культорганизаторам, театр-уполномоченным
8-го СЕНТЯБРЯ В 7 ЧАС. ВЕЧ.,
в Малом зале Дворца Труда
созывается
РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ
по вопросам:
1) Политтехнизация школ.
2) Перспективное развертывание театрального зимнего сезона.
Председатель Горпрофсовета Шаховина

КИНО 1
8, 9 и 10 сентября
только три дня

ЧЕРНЫЕ ДНИ
ФИЛЬМ, РИСУЮЩИЙ КРЕСТЬЯНСКОЕ ВОССТАНИЕ В 1905 Г. НА ПОЛТАВШИНЕ
Музыкальная иллюстрация — КОНЦЕРТ. АНСАМБЛЬ под управлением Д. С. ВАГИНА
Начало сеансов: в 7, 8 и 10 ч.
Открыто 2 кассы с 5 ч. Вход строго по сеансам

КИНО 2
8, 9 и 10 сентября
художественный фильм произв. «Союзкино»

ПЛЕННИКИ МОРЯ
[драма на подводной лодке]
В главных ролях: народн. артистка республики О. Киннер-Чехова, Штраух, Смирнова. Музыкальн. иллюстр. концертный ансамбль под управ. В. В. Петрушева.
Начало сеансов: в 6/4, 8 и 9/4 час. веч.
Касса с 4 ч. веч. Вход строго по сеансам.
Анонс: КАВКАЗСКИЙ ПЛЕННИК

ГОРСАД Закрытый театр (КИНО)
8 и 9 СЕНТЯБРЯ

СВЕТЛЫЙ ГОРОД
драма в 6 частях.
С участием известн. кино-артистов ЦЕСАРСКОЙ, ПУЖНОЙ и МАКСИМОВА. пост. реж. Преображенского
Начало сеансов в 8-9/4 часов. Касса открыт. за час до начала.
Цена билета 50 к. на любое место. Вход беспрепятствен.

Вечерний педагогический институт
НАЧИНАЕТ ЗАНЯТИЯ 1-го ОКТЯБРЯ, В 17 Ч.
Все зачисленные на вечерний факультет ТГУ должны явиться в указанный срок по адресу: ул. Семашко, 14.
ДИРЕКЦИЯ

Томский педагогический институт
НАЧИНАЕТ ЗАНЯТИЯ С 15 СЕНТЯБРЯ.
Все вновь зачисленные на факультет ТГУ должны явиться к 9 ч. утра указанного числа, обязательно захватив с собой постельные принадлежности.
ДИРЕКЦИЯ

КОМТРЕСТ
извещает: всех абонентов ЦЭС, что включение новых ламп прекращено до 1 января 1932 года.

ЭЛЕКТРОВАРочНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ
Сибирского Института Металлов
ВОЗВОБИЛА ПРИЕМ ЗАКАЗОВ
на всевозможные электросварочные работы
ремонт сваркой деталей машин и т. п.
Заказы принимаются в лаборатории улица Ровенство 9
Зам. директора Кошкин И.
Ст. инженер Шаховский

Покупателям овощей (оптовым)
ОВОЩИ Горсоветом отпускаются только по заказам, которые выносятся по плану Горбанка и в главной конторе Горсовета (Томск II, б. переселенцев пункт) после оплаты стоимости овощей наличными или расчетными чеками.
Никаких отпусков без предварительной оплаты производиться не будет.
ДИРЕКЦИЯ ГОРСОВХОЗА

ТАНЦЫ Русская (плавская) чечетка, сербская, гопаки, яблочко, спортивные танцы и др. Занятия — ежедневн. с 12 дня до 9 час. веч., ул. Ровенства 36. 2

Томское общество друзей радио
продолжает прием записки на курсы РАДИОТОВАРОК КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ. Условия приема см. «Кр. Знамя» № 195 2/IX. Справки в Сибирский ЦС (быв. Мушкетер) 2

Потерялась корова
красно-пестрая, левый рог слома, указыв, вознаграждение за уткуку суд. Мещевский пер. № 13

Прод. коза
2-я Иркутская 36, к. 2

Врачебный указатель по городу Томску

ВРАЧИ
К. В. КУПРЕССОВ.
Ул. Семашко, (быв. Монастырская № 9).
Болезни кожи и волос. Венерическ. сифилис, гоноррея, полевые болезни, микроскопическое исследование мочи. Прием: ежедневно: утром с 8 и до 12 ч., вечером с 4 до 8 ч.

САДОВСКИЙ
Болезни половых органов (триппер и др.), кози, сифилис. Исследования. Прием: ежедневно с 7 до 9 часов утра и с 9 часов веч. Славская № 22, (ход с преуказ), 12-17558.

Кондитерская фабрика ДТК
«Красная Звезда»
с 7 по 11 августа включительно не работает ввиду отъезда на дровозаготовку.

Прод. дамское шелковое манто и шевотонная материя на 2/1 — 7 год, мальчишка. Пр. Фрунзе, 8, кв. 1, верх кол доора

Прод. ружье двухствольн. 16 калиб., иб. динион и чулун, котел, Заливная 19

Прод. мясорубка № 32
Лермонтовская ул. 8, к. 5.

Прод. коза с молоком,
Собака-бульдог, воротник под сукон. Иркутская 2, около Воскресен, черныи.

Прод. гардероб, книж, шкаф матер., стелла, трионо. Мещевский 12, кв. 4, с 5-8 час. веч.

Прод. белячье новое
полумото. Татарская 35, кв. 3

Прод. дуб. больш. стилин, буфет в др. дом, веч. вид. с 3 до 7 ч. веч. Тимирязевский пр. 8, кв. 4, со двора

Прод. корова с молоком
Петропавловская 15, вид. веч.

Письмен. стол, гардероб матер., стелла, трионо. прод. Завьяловский пер. 7

Рояль, иностр. киного-срочно арод. Пр. Фрунзе 41-6 вид. с 4 до 6

КВАРТИРЫ
Нужна 1 комн. один. научн. работч. в район. Вузов по соглаш. Комисс. оллания. Предл. встреч. Синичкина Г. Л.

Треб. 1-2 комнаты в тихой семье одними мужи и жене. Плата по соглаш. Мещевский пер. 11-4

ПРЕДЛОЖЕНИЕ И СПРОС ТРУДА
Даю уроки стенографии
Пачинаю занятия 15 сентября Видеть можно от 6 до 8. Пр. Фрунзе, 61, к. 1.

Уроки и переписка на пиш. машинке. Уржактск. 6-3

Ищу место домработ., имею реком., однокл. пошлая женщина, Орловский пер. 5-2

Нужна няня
Тимирязевский 58, Суханов.